

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 38 (10286) СРЕДА, 25 мая 2022 года

Выходит по средам и пятницам



Официально

Калужские школьники сдают «Цифровое ГТО»

Заместитель губернатора Калужской области Дмитрий Разумовский и первый заместитель губернатора Белгородской области Евгений Мирошников посетили калужский IT-лицей.

Здесь реализуется пилотный проект «Цифровое ГТО (готов к труду и обучению)». Это тестирование по оценке цифровых компетенций, проверка способностей к алгоритмическому и логическому мышлению, а также умений использовать компьютерные программы. Свои знания проверяют учащиеся со 2 по 11 классы.

«Цифровое ГТО» стартовало в 2021 году в Белгородской области и в настоящее время реализуется во всех школах региона. Участие в тестировании приняли свыше 160 тысяч ребят. К проекту присоединилась и наша область.

Дмитрий Разумовский отметил, что Калужская и Белгородская области активно развивают межрегиональное сотрудничество, в том числе в сфере ИТ-образования. Результатом этого стала реализация в нашем регионе пилотного проек-



та «Цифровое ГТО». *«Мы сможем понять текущий уровень цифровых знаний наших школьников. Это необходимо для того, чтобы в будущем более четко выстраивать образовательные траектории и помогать ребятам развиваться в IT-направлении»*, - пояснил заместитель губернатора.

В ходе посещения IT-лицея Дмитрий Разумовский и Евгений Мирошников также пообщались со школьниками, которые занимаются в структурном подразделении данного образовательного учреждения - «IT-кубе». Ребята показали свои разработки и поделились планами на будущее.

Калужских школьников приглашают к участию во Всероссийском конкурсе детских рисунков «Птицы русского леса»

Организаторами II Всероссийского конкурса рисунков «Птицы русского леса» выступает сообщество в социальной сети «ВКонтакте» «Подслушано у лесников». В нашем регионе поддержку творческому состязанию оказывает министерство природных ресурсов и экологии области.



К участию приглашаются дети от 6 до 17 лет. Отсканированные рисунки необходимо направить до 31 августа на электронную почту: les-konkurs@yandex.ru.

Официальное объявление результатов состоится 12 ноября 2022 года в Синичкин день. Все конкурсанты получат электронный сертификат участника, а победители - дипломы и сувениры.

Положение о творческом состязании размещено на сайте регионального минприроды <https://ecology.admobkcaluga.ru/upload/oiw/min-ecology/news/konkursris.pdf>. Дополнительную информацию можно получить по электронной почте les-konkurs@yandex.ru, в личных сообщениях сообщества «Подслушано у лесников» и по телефону 8-919-517-36-70.

В одном шаге от запуска межрегионального речного маршрута «Калуга - Поленово»

Делегация специалистов сферы туризма из Тульской области посетила Калугу и приняла участие в круглом столе «Дальнейшее развитие инвестиционного проекта «Лето на Оке», где обсуждалось расширение инвестиционно-туристического направления на межрегиональном уровне в целом, а также детали организации речного маршрута «Калуга - Поленово».

Первым вопросом практического взаимодействия между регионами стала организация речного маршрута из Калуги в усадьбу Поленово, расположенную в Тульской области. Для Калужской области это важный этап развития круизного туризма, возрожденного проектом «Лето на Оке». В апреле участники соглашения посетили Поленово, осмотрели подходы к берегу в знаменитой усадьбе и в соседней Тарусе.

Запуск речного межрегионального маршрута стал главной темой круглого стола, организованного Агентством по развитию туризма Калужской области. Со стороны Тульской области в нем приняли участие директор Агентства развития туризма Тульской области Елена Мартынова, заведующая отделом культурных и просветительских программ Государственного мемориального историко-художественного и природного музея-заповедника В.Д. Поленова Елена Лазарева, представители тульских туроператоров. Калужская сторона была представлена генеральным директором областного Агентства по развитию туризма Татьяной Калединой, начальником отдела разработки и реализа-

ции программ развития туриндустрии министерства экономического развития Калужской области Татьяной Минченко, учредителем ООО «Лето на Оке» Татьяной Моисеевой.

Итогом стала договоренность о запуске первого межрегионального речного маршрута в июле 2022 года. Инвестор проекта «Лето на Оке» Татьяна Моисеева сообщила, что в настоящий момент второе судно проекта проходит модернизацию. В отличие от прогулочного теплохода «Иван Ципулин», который катает туристов максимум до Кольцовских пещер, скоростное судно на воздушной подушке сможет отправиться излюбленным маршрутом - в Тарусу. А чуть позже и в Поленово.

Татьяна Каледина рассказала гостям региона, что проект развивается хорошими темпами: «Лето на

Оке» - один из первых проектов Агентства и один из самых динамично развивающихся. В 2020 году мы всем городом выбрали название для туристического теплохода, который возродил для калужан речные прогулки. В итоге он получил имя купца Ивана Ципулина, открывшего в 1872 году пассажирские перевозки по Оке. В 2020 году, при соблюдении всех пандемийных условий, на теплоходе отдохнуло более 1500 человек. А уже в 2021 году 10 000 калужан и гостей города совершили прогулки на Ципулине! Мы очень надеемся в ближайшее время презентовать калужанам, тулякам и гостям наших го-

К рейсам по маршруту Калуга - Поленово готовится другое судно - скоростное и на воздушной подушке для успешного маневрирования на мелководье.



О ценах



В Калуге заместитель министра конкурентной политики области Лев Марченков провел совместное заседание штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение цен на продовольственные товары, а также рабочей группы по недопущению необоснованного повышения их стоимости.

За период с 11 по 18 мая значительных изменений цен на большинство товаров не зафиксировано.

Увеличились цены на маргарин на 3,7%, яблоки - на 3,5%, картофель - на 7%, лук репчатый - на 2%, воду питьевую, 5 л. - на 3,6%. Уменьшились цены на яйца куриные на 2,8%, огурцы свежие - на 5,1%, помидоры свежие - на 1,1%, капусту белокочанную свежую - на 5,2%, консервы рыбные, 350 г. - на 8,1%.

За прошедший период мая на территории региона наблюдается снижение продаж по большинству видов продовольственных товаров в сравнении с аналогичным периодом апреля в среднем на 6,12%.

По сравнению с соседними областными центрами в Калуге наблюдались минимальные цены на кур охлажденных и мороженых, консервы мясные и овощные для детского питания, масло подсолнечное, маргарин, молоко питьевое стерилизованное, творог, сахар-песок, соль, пшено, крупу гречневую-ядрицу, вермишель, капусту белокочанную свежую, огурцы свежие, бананы. Максимальные - говядину, свинину, молоко питьевое пастеризованное, печенье, лук репчатый.

Дефицита товаров на территории области нет.

За период с 11 по 18 мая на рынке нефтепродуктов оптовые цены на бензин уменьшились на 1,9%, на дизельное топливо увеличились на 0,4%. Розничные цены на бензин и дизельное топливо существенно не изменились.

В рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область занимает 4-е место по бензину автомобильному (49,24 руб./л) и 2-е место по дизельному топливу (51,21 руб./л).

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admobkcaluga.ru.



И по Советской улице я пробегусь слегка

Однако быстро не получится, потому что улица Советская - главная улица города Спас-Деменска

Улица Советская - главная улица Спас-Деменска. Она проходит через весь город, и к тому же является самой длинной в нашем районном центре. Давным-давно, когда еще село Спас-Деменское относилось к Морозовской волости, эта улица тоже была центральной и называлась Большая Морозовская. После революции большую центральную улицу переименовали в Советскую. Ею начинался Спас-Деменск от станции железной дороги, ею же и заканчивался за больницей. На этой улице была вся деловая часть города. Здесь размещались уездные учреждения и различные торговые заведения. На этой прямой и широкой улице находились наиболее крупные

тихо, но зато в субботу он становился неузнаваем. Каждую субботу на базар съезжались до пяти тысяч человек. Приезжали к нам и из других городов, даже из Сухиничей. Нескончаемые вереницы возов занимали всю центральную улицу. Базар шумел до самого позднего вечера. На рынок вывозилось много кустарных изделий: кадки, колеса, сани, телеги, лопаты, грабли, гончарная посуда и так далее. Обычно наличие этого товара превышало спрос. Однако ощущался недостаток мануфактуры, железа и кожаных товаров.

В городе работала церковь. Она относилась к первому классу и по штату ей полагались один старший и два младших



фундаментальные здания. Большинство из них - одноэтажные дома кирпичной и деревянной постройки, крытые железом и черепицей. Крупные одноэтажные и двухэтажные дома до революции принадлежали бывшему купечеству, торговцам, чиновникам и духовенству. По середине улицы Советской проходила дорога с булыжным покрытием, сохранившимся со времени постройки почтового тракта. Около жилых домов местами были деревянные тротуары. Между булыжной дорогой и этими тротуарами глубокие рвы и болота. В одном месте посреди широкой улицы располагался небольшой участок огороженной земли - сквер. В нем стояла огромная трибуна. Сквер был местом отдыха в летние дни и «залой» для собраний. В будние дни в Спас-Деменске было

священника, один дьякон, три дьячка и один пономарь. Имелись в Спас-Деменске паровая мельница, хлебопекарня и народный дом. Телефонной связи с волостями не было. До 1926 года имелся только один телефон - на почте. Работала больница.

В те годы в районном центре не было надежного электроосвещения. На улице имелось всего лишь несколько фонарей наружного освещения, которые включались вечером, и то только на несколько часов. Основным производственным предприятием была железнодорожная станция, при которой было небольшое оборотное депо, дистанция пути, мастерские и другие железнодорожные службы.

Сегодня улица Советская намного длиннее прежней, ее

протяженность с востока на запад составляет более четырех километров. Она расстроилась и похорошела.

Во-первых, по улице проходит дорога регионального значения, которая соединяет Калужскую и Смоленскую области, поэтому бетонное покрытие всегда поддерживается в норме. Тротуары уложены плиткой. Появились три трехэтажных и даже четырехэтажных дома.

Во-вторых, являясь центром города, улица имеет современное освещение и светодиодные консоли.

Как и в былые времена большинство учреждений нашего города находятся на улице Советской: школа, детский сад «Рябинка», полиция, сбербанк, больница, администра-

ция, 22 пожарно-спасательная часть, почта, аптеки, магазины, столовая, кафе и другие. На этой улице по-прежнему стоят и старинные дома купцов Виноградова, Лютова, манеж купца Дедова, в самом центре города - храм в честь Преображения Господня. Только их внешний облик изрядно изменился, впрочем, как и сама улица Советская. На ней появились привлекательные места массового отдыха. А тенистые аллеи скверов притягивают своей прохладой.

Сегодня она благоустроена и продолжает обновляться, а значит и жизнь улицы не стоит на месте.

Валентина ДМИТРИЕВА.
Фото
Ирины ВОЛКОВОЙ.



Коротко о разном

Знаете ли вы, что...

Жительница Спас-Деменского района стала региональным победителем Международного исторического диктанта на тему Великой Отечественной войны.

За отличные знания военной истории России и высокий результат в патриотической акции «Диктант Победы» памятным дипломом и подарком партии «Единая Россия» награждена главный специалист отдела по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Тамара Копысева.

Вручая заслуженную награду, заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» Дмитрий Крисаненков подчеркнул важность сохранения памяти о подвиге нашего народа, о вкладе нашей страны в Победу над фашизмом, о том, какой ценой завоевывалась Великая Победа.



- Нет такой семьи, которой бы не коснулась Великая Отечественная война. Память о тех событиях, о победе отцов и дедов должна жить, передаваться из поколения в поколение. Акция смогла объединить всех: от мала до велика, от школьников до людей зрелого возраста. «Диктант Победы» - это об эмоциях, чувствах и памяти того, через что пришлось пройти миллионам людей в тот период. Благодаря мероприятию, вспомнили многие события, сегодня мир снова в опасности, и мы обязаны помнить с благодарностью и скорбью о том, как советский народ отдавал свою жизнь за наше будущее, и сделать все возможное, чтобы ужасы той войны никогда не повторились, - поделилась своими мыслями об акции победительница.

Екатерина ЛЕВКИНА.
Фото автора.



Операция «Обелиск»

В рамках патриотической акции «Обелиск» районный Молодежный Совет провел благоустройство памятников и воинских захоронений погибших в годы войны.

На территории района есть несколько одиночных захоронений, так на выезде из села Лазинки в сторону Выходов стоит одинокий памятник-пирамидка. Старожилы говорят, что здесь был расстрелян один из жителей села - коммунист за связь с партизанами.

Мы подремонтировали этот памятник, облагородили территорию вокруг, убрав траву и посадив цветы, покрасили ограду. И хотя сегодня имя его неизвестно, в память сегодняшних жителей села он остался защитником лазинской земли навечно.

Т. БУЗЫЛОВА,
председатель Молодежного Совета.

Телефон доверия

В инновационном культурном Центре г. Калуги состоялось праздничное мероприятие, посвященное Дню Детского телефона доверия.



Специалисты центра «Черемушки» - педагог-психолог Екатерина Крисаненкова и директор Ольга Корзинкина приняли активное участие в данном мероприятии.

Психологи провели мастер-класс, на котором совместно с участниками были изготовлены познавательные открытки «Детский телефон доверия».

Во время изготовления открытки повторили с детьми основные функции детского телефона доверия, проговорили, что он работает на всей территории Российской Федерации круглосуточно. Позвонить можно с любого телефона бесплатно. При этом звонящий имеет право не называть свое имя, а получить помощь анонимно.

О. КОРЗИНКИНА,
директор
ГБУ СРЦН «Черемушки».

Избирательный диктант

Эта традиционная образовательная акция была приурочена к неделе молодого избирателя и организована избирательной комиссией Калужской области при участии регионального министерства образования и науки. В диктанте могли принять участие все желающие, достигшие возраста 16 лет.



В минувший вторник в рамках повышения правовой культуры и уровня знаний молодых и будущих избирателей, а также для стимулирования интереса к углубленному изучению избирательного процесса состоялась Избирательный диктант. Проверили свои знания в области избирательного права и жители Спас-Деменского района. Причем у нас к образовательной акции присоединились не только старшеклассники, но и люди более старшего поколения: представители организаций и молодежных объединений, депутаты, волонтеры и другие.

Одной из главных центральных площадок проведения диктанта в районе стала центральная районная библиотека. После устной инструкции и пожелания удачи, библиотекарь Ирина Агеева выдала каждому пришедшему комплект заданий с индивидуальными идентификационными номерами, по которым в дальнейшем можно будет узнать количество набранных баллов. В течение часа участникам предстояло ответить на 30 вопро-

сов, однако большинство справлялись с заданиями намного раньше. Вместе со всеми на интересные и познавательные вопросы отвечала председатель территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района Елена Гетракова.

В этот день акция проходила на четырех площадках города. По ее результатам все участники получат сертификаты от избиркома.

Екатерина НИКИШКИНА.

Первый поход первоклассников

Близится к концу учебный год. Наши первоклассники подтянулись и повзрослели. Целый год они познавали азы математики, русского языка, литературы и других предметов, а в прошедшие выходные отправились в свой первый поход всем классом.

Классный руководитель Вера Анатольевна Зайцева прежде провела инструктаж - во что одеться, что взять с собой, как вести себя на природе. Помо-

гали ей родители. И хотя маршрут был недалеким - пригородный лес, каждая семья тщательно собирала рюкзаки. Расстояние до места дислокации прошли пешком, разбили лагерь, соблюдая меры безопасности, развели костер. Время пребывания было распланировано: хватало здесь подвижных и познавательных игр, продвигений по маршруту, поисковклада, и конечно, обед. Каша, сваренная на костре, да еще на свежем воздухе оказалась са-

мой вкусной. А поджаренные на углях сосиски и колбаски - еще вкуснее. Наш класс дружный, но поучаствовав в таком мероприятии, дети стали еще внимательнее друг к другу и учителю.

Уставшие, но довольные, все возвратились домой, запланировав такие походы еще раз. Родители благодарят Веру Анатольевну Зайцеву за организацию разнообразного и полезного отдыха детей.

Родители
1 А класса школы №2.



**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ
КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ**

13 мая 2022 года

№ 82/8-7

О возложении полномочий по подготовке и проведению выборов в органы местного самоуправления, местного референдума на территории Спас-Деменского района Калужской области на территориальную избирательную комиссию Спас-Деменского района

Руководствуясь частью 9 статьи 9 Федерального закона от 14 марта 2022 года № 60-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» Избирательная комиссия Калужской области **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Возложить полномочия, установленные Федеральным законом от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» по подготовке и проведению выборов в органы местного самоуправления, местного референдума следующих муниципальных образований:

муниципальный район «Спас-Деменский район», городское поселение «Город Спас-Деменск», сельское поселение «Село Буднянский», сельское поселение «Деревня Болва», сельское поселение «Село Лазинки», сельское поселение «Село Любунь», сельское поселение «Деревня Нестеры», сельское поселение «Хутор Новоалександровский», сельское поселение «Село Павлиново», сельское поселение «Деревня Теплово», сельское поселение «Деревня Понизовье», сельское поселение «Деревня Снопот», сельское поселение «Деревня Стайки», сельское поселение «Село Чипляево» на территориальную избирательную комиссию Спас-Деменского района с 13 мая 2022 года.

2. Направить настоящее постановление в территориальную избирательную комиссию Спас-Деменского района.

3. Разместить настоящее постановление на официальном сайте Избирательной комиссии Калужской области, опубликовать настоящее постановление в сетевом издании «Вестник Избирательной комиссии Калужской области» и поручить территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района опубликовать его в газете «Новая жизнь».

А. А. БУКОВ,
председатель
Избирательной комиссии Калужской области.
И. А. АЛЕХИНА,
секретарь
Избирательной комиссии Калужской области.

Вниманию населения!

ООО «Брянская мясная компания» информирует о проведении работ по химической обработке сельскохозяйственных культур

В период с 26 мая по 19 июня 2022 года будет проводиться обработка полей сельскохозяйственных культур пестицидами и агрохимикатами

Границы запланированных к обработке земельных участков: Спас-Деменский р-он Калужской области около д. Любунь и Понизовье.

Культура: озимая пшеница.
Способ проведения работ: наземное опрыскивание.
Наименования запланированных к применению пестицидов и агрохимикатов и классы их опасности: 1 класс опасности для пчел.

Рекомендуемые сроки изоляции пчел в ульях: 5-6 суток.
Все применяемые пестициды и агрохимикаты включены в перечень разрешенных в 2022 году к применению на территории Российской Федерации.

Дополнительную информацию можно получить у лица, ответственного за проведение работ: Нищакон В.А.

Контактный телефон: +7 (919) 290-80-51, адрес электронной почты: A.Balyko@agrohold.ru.

Подписка 2022

Уважаемые подписчики и читатели районной газеты «Новая жизнь»!

Напоминаем о том, что идет подписка на II полугодие 2022 года. Остался всего месяц.

Цена на газету:

на 6 месяцев - 537 руб. 66 коп.,
на 3 месяца - 268 руб. 83 коп.,
на 1 месяц - 89 руб. 61 коп.

Подписная цена в редакции (без доставки):

на 6 месяцев - 240 руб.,
на 3 месяца - 120 руб.,
на 1 месяц - 40 руб.



Вниманию населения!

25 мая с 14 до 15 час.
в каб. 21 (1 этаж) администрации МР будет проводить прием населения депутат Законодательного Собрания Калужской области **А. А. ЛИТВИНОВ.**
Запись по тел. 2-18-88.

Внимание, работа!

Редакции газеты «Новая жизнь» **требуется корреспондент, тел. 2-15-30.**

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.
Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

ПРОДАЕТСЯ квартира,
тел. 8-995-326-74-24,
8-995-305-84-85.

ПРОДАЕТСЯ полдома (газ, вода), холодильник б/у в хорошем состоянии,
тел. 8-910-543-75-28.

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Минск», тел. 8-919-031-67-73.

Гуманитарная организация «Красный Крест» продолжает сбор помощи жителям ДНР и ЛНР

Уважаемые спасдеменцы!

На протяжении почти трех месяцев мы активно помогаем жителям Донецкой и Луганской республик, отправляя им гуманитарную помощь. Они по-прежнему находятся в трудной ситуации, и крепкое плечо собратьев им необходимо.

Давайте активно продолжим сбор помощи для жителей республик и беженцев из Донбасса.

Обращаемся к членам трудовых коллективов, учреждений, индивидуальных предпринимателям даже ваше небольшое участие в акции может сделать многое.

Место приема гуманитарной помощи в нашем районе - отдел социальной защиты населения администрации МР (ул. Советская, д. 129).

**Памятка
Правила поведения
в пожароопасный период**

С наступлением теплой погоды увеличивается количество возгораний сухой травы и мусора. В большинстве случаев их причина - человеческий фактор.

Напоминаем вам о необходимости соблюдать правила безопасности при обращении с огнем.

Правообладатели земельных участков обязаны производить своевременную уборку мусора, сухой растительности и покос травы. Границы уборки указанных территорий определяются границами земельного участка на основании кадастрового или межевого плана.

Использование открытого огня в соответствии с приложением 4 Правил противопожарного режима в Российской Федерации должно осуществляться в специально оборудованных местах при выполнении следующих требований:

а) место использования открытого огня должно быть выполнено в виде котлована (ямы, ява) не менее чем 0,3 метра глубиной и не более одного метра в диаметре или площадки с прочно установленной на ней металлической емкостью (например, бочка, бак, мангал) или емкостью, выполненной из иных негорючих материалов, исключающих возможность распространения пламени и выпадения сгораемых материалов за пределы очага горения, объемом не более 1 куб. метра;

б) место использования открытого огня должно располагаться на расстоянии не менее 50 метров от ближайшего объекта (здания, сооружения, постройки, открытого склада, скирды), 100 метров - от хвойного леса или отдельно растущих хвойных деревьев и молодняка и 30 метров - от лиственного леса или отдельно растущих групп лиственных деревьев;

в) территория вокруг места использования открытого огня должна быть очищена в радиусе 10 метров от сухостойных деревьев, сухой травы, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,4 метра;

г) лицо, использующее открытый огонь, должно быть обеспечено первичными средствами пожаротушения для локализации и ликвидации горения, а также мобильным средством связи для вызова подразделения пожарной охраны.

За нарушение требований пожарной безопасности гражданам, должностным и юридическим лицам может грозить административная ответственность. Для граждан штраф составляет от одной до четырех тысяч рублей, для юридических лиц - от 150 до 250 тысяч рублей.

Дачникам и садоводам также не стоит забывать о пожарной безопасности. Горючие отходы и мусор следует собирать на специально выделенных площадках в контейнеры или ящики. У каждого жилого строения установить емкость (бочку) с водой или иметь огнетушитель. Знать местонахождение водисточников, пожарных гидрантов и водонапорных башен, а в случае возгорания показать их пожарным подразделениям.

Что касается любителей отдыха на природе, то им следует внимательно следить за информацией о закрытии лесов для пребывания граждан. Если запрета нет и без костра в лесу не обойтись, то место для него необходимо подготовить на открытой опушке, подальше от насаждений, на песчаной или каменной почве. Целесообразно окружить его камнями, верхний слой почвы очистить от сухой травы. По завершении горения костер нужно залить водой и засыпать песком. Не следует оставлять на освещаемых солнцем местах бутылки и осколки стекла, которые могут сфокусировать солнечный луч и вызвать возгорание. Проезжающим по трассе не стоит бросать окурки из окон автомобиля.

Уважаемые жители Спас-Деменского района! Соблюдайте правила пожарной безопасности! Телефоны пожарных и спасателей - 101 и 112. Телефон единой дежурной диспетчерской службы (ЕДДС): 2-11-68.

Отдел ГОЧС администрации МР «Спас-Деменский район»

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru. Дежурный редактор Е.И. НИКИШКИНА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 2 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 23.05.2022 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

«Новая жизнь»
УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+